

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE.
Egy hóra 2.00 KORONA, HEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 4 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 12 KORONA.

POLITIKAI ÚJSPAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTALAPOSÍTÓK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 24.

A németek Arras és La Fère közt elfoglalták az első angol állást

16,000 angolt elfogtak és 200 ágyut zsákmányoltak

Vezérkarunk jelentése

Budapest, március 22. — Hivatalos jelentés.

Nincs különös jelenteni való.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, március 22. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadserege: Ostendét a tenger felől lőtték. A belga és a francia Flandriában tovább tartott az erős tüzharc. Felderítő osztagaink több helyen behatoltak az ellenséges vonalakba.

Az Arrastól délkeletre fekvő vidéktől La Fère-ig megtámadtuk az angol állásokat. A tüzhárság és az aknavetők erős tüzhátása után gyalogságunk széles szakaszokon tört előre és mindenütt elfoglalta az első ellenséges vonalakat.

La Fère és Soissons között, Reims mindkét oldalán és a Champagneban erősödött a tüzharc. Rohamosztagaink több szakaszon foglyokat szállítottak be.

Gallwitz és Albrecht württembergi herceg hadserege: Verdun előtt tüzhárságunk folytatta az ellenséges gyalogsági állások és ütegállások szétrombolását. A tüzhársági harc a lotharingiai arcvonalon is sokszorosán fokozódott.

A többi harctéren nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, március 22. A Wolff-ügynökség jelenté március 22-én este:

A tegnapi nap sikereit az Arras és La Fère közt való harcban támadásunk folyta-

tásaként kibővítettük. Eddig 16,000 foglyot ejtettünk és 200 ágyut zsákmányoltunk.

Verdun előtt a tüzharc fokozódott. A többi harctéren nincs újság.

A német gyalogság megkezdte a támadást a nyugati fronton

Angol jelentés a nyugati nagy offenzíváról

Rotterdam, március 22. A Reuter-ügynökségnek a nyugati fronton levő tudósítója táviratozza:

Heves bombázás után, melyet a németek ma reggel öt órakor a Scarpetól délre majdnem az egész fronton megindítottak, nagyarányú gyalogsági támadást kezdtek. Füst és zárótűz védelme alatt az ellenséges gyalogság sűrű hullámokban támadott. Az eddig érkezett jelentések összefüggéstelenek és zavarosak. A tüzhársági párbaj különösen a St. Quentin közelében levő hegyhát vidékén rettenetes.

A nyugati offenzíva előkészítése

Bécs, március 22. A nyugati offenzíváról beavatott helyről jelentik:

A megindult nagyszabású harcok elé a legnagyobb bizalommal tekinthetünk. Megállapíthatjuk, hogy az offenzíva a legapróbb részletekig elő van készítve és a hadvezetés legnagyobb gondja, hogy a támadó seregek számbeli túlsúlyban legyenek. A monarchia tüzhárságának részvétele a harcokban nemcsak szilárd fegyverbarátságot jelent a németekkel, hanem azt is, hogy a tüzhársági túlsúly a németek részén van.

Berlin, március 22. A Berliner Tageblatt harctéri tudósítója jelenté: A keleti háború befejezése óta nyugatra özőnlük a német csapatok nagy száma. Állandóan nagy számban érkeznek német ütegek. A keleti fronton felszabaduló és az orosz és olaszországi harc-

téren zsákmányolt ágyukat is a nyugati fronton állítják föl.

Istentisztelet az offenzíva sikeréért

München, március 22. Paulhuber érsek pásztorlevélben utasította a lelkészkedő pap-ságot, hogy a jövő vasárnap az egyházkerület valamennyi templomában könyörgő istentiszteletet tartsanak a nyugati offenzíva sikeréért.

Meddig tart a tüzhársági előkészítés

Berlin, március 22. A nyugati harctéren a legnagyobb mértékben tombol a tüzhársági harc s ez egy hat Németországban, mint az első világháborúban a vihart jósoló füledt éjszakában.

A Berliner Tageblatt haditudósítója jelenté: Az eddigi tapasztalatok szerint az általánossá vált tüzharc mindig azt jelentette, hogy kezdődik a döntő nagy mérkőzés. Hogy az előkészítés mennyi ideig tart, az bizonytalan. Az arrasi csata előtt csak félnapig, Gorlicénél mindössze négy óra hosszat, a flandriai csatákban pedig napokig tartott, egy ízben egész hétig. A tüzhársági erő most mind a két félnél körülbelül egyforma. A svájci lapok szerint a franciák — mint Petain tábornok mondotta — előbb a németeket engedik támadni s ha ez a támadás elvérzett, akkor ellentámadásba mennek át. A német hadvezetés azonban bizonyára számolt ezzel a körülménnyel és nincs kizárva, hogy a németek védelmi offenzívát kezdenek, olyan párvíadalt, amelyben az első és utolsó ütés az övék.

A békeviták eredménytelenek voltak, megkezdődött a véres tavaszi mérkőzés a nyugati fronton. Minden jel arra vall, hogy ez lesz a világháború eddig legnagyobb csatája, melyet a központi hatalmak seregei vívnak az Ostendétől Elzászig koncentrált angol, francia, amerikai és belga csapatokkal.

Tegnap, csütörtökön reggel a front széles szakaszain teljes erővel kitört a tüzhársági harc melyben már a magyar és osztrák tüzhárság is résztvevett. Ezt közölte a tegnapi német jelentés, az éjszaka érkezett kommuniké pedig már arról is hírt adott, hogy Cambrai és La Fère között a németek behatoltak az angol állás egyes részeibe. Ez a frontrészt, ahol a gyalogsági támadás történt, Arras és Reims között van, ahol a harcvonal délkelet felé hajlik és ahol a múlt évben a legvéresebb csaták voltak, melyekkel az angolok és a franciák Peronne vidékéről a Cambrai—St. Quentin vonalra szorították vissza a németeket. Akkor egészen közel jutottak Cambraihoz is, de a németek váratlan, tüzhársági harc nélkül indított ellentámadása jó néhány kilométerre visszaverete őket. Ez a frontész körülbelül hatvan

URANIA

Szombat, Vasárnap, Hétfő
március 23—24—25.

A hatalmas indiai szerelmi regény

A bangalori

rejtély

öt felvonása.

APOLLO

Szombat Vasárnap

március 23—24.

Susanne Grandais

főszereplésével

Tengerparti álom

egy szerelmis története
4 felvonásban.

Árany Bika mozi

Szombat Vasárnap

március 23—24.

Legyen

világosság

5 felvonásban.

Főszereplők:

Bernd Áldor

Rita Alermond

Eva Speyer.

Az előadások minden

mozgóban

5, 7 és 9 órakor.

kilométer széles. Nem tudni még, hogy valóban itt lesz-e a döntő offenzíva, vagy pedig más helyen, esetleg Verdun körül, hol Gallwitz hadserege néhány nap óta sikeres előretöréseket intézett. A nagy harc csak most kezdődött, kialakulását és eredményét izgatottan várja az egész világ.

Hindenburg Gallwitz csapatainál

Berlin, március 22. A *Vossische Zeitung* haditudósítója néhány nap előtt Verdun előtt tartózkodik, ahol különböző egységekből nemrégiben alakították meg a Gallwitz tábornok vezetése alatt álló külön hadseregsoportot. A tudósító a Maastól nyugatra tanuja volt egy érdekes jelenetnek, amikor egy kiválasztott legénységből álló csapat találkozott az országúton egy autóbusszal, amelyben Hindenburg ült Ludendorff társaságában. A hadvezér megállította gépkocsiját, felállott és néhány meleg szót intézett a csapathoz. — Hindenburg és Ludendorff este az új hadseregsoport főparancsnokának törzskarával vacsorázott.

Az entente lefoglalta a holland hajókat

Rotterdam, március 22. Lord Cecil az angol alsóházban bejelentette, hogy az entente birtokába vette azokat a holland hajókat, melyek a szövetséges államok kikötőiben vannak.

Románia képviselői a béketárgyaláson

Bukarest, március 22. A *Magyar Távirati Iroda* jelenti: Románia részéről Arion külügyminisztert, Lipescu tábornokot és Mircescut nevezték ki a bukaresti tárgyalásokhoz.

Feloszlatják a román parlamentet

Bukarest, március 22. A *Magyar Távirati Iroda* jelenti: Jassyi lapjelentések szerint a parlamentet feloszlatják és elrendelik az új választásokat.

A román külügyminiszter a végleges békéről

Bukarest, március 22. Arion külügyminiszter a következőképpen nyilatkozott:

— Tanulmányozom a központi hatalmak javaslatait, hogy az előzetes békét véglegessé lehessen tenni. Remélem, sikerülni fog Romániára nézve elfogadható, tisztességes békét kötni, amely nem fogja lekötöni az ország életérőit. Belpolitikai téren szociális kérdésekkel állunk szemben, amelyeknek megoldása az összhang szellemében kell, hogy történjen.

A szovjetek ratifikáltak a békeszerződést

Moszkva, március 22. (Hivatalos jelentés.) A szovjetek kongresszusa ma éjjel 12 órakor nyilvános szavazással elhatározta a központi hatalmakkal kötött békeszerződés ratifikálását.

Prockij az új orosz helyzetről

Moszkva, március 22. (Hivatalos jelentés) Trockij nagy beszédet mondott Oroszország helyzetéről. Beszédében kijelentette: *Fontos reánkénzve, hogy a hadsereg tevélmét helyreállítsuk és mozgási szabadságát visszazerezzük.*

— A 19—24 évesek jelentkezése. A városi katonai ügyosztály közli a következőket: Figyelmeztetnek az 1899., 1909., 1917., 1906., 1895. és 1894. évben született népfelkérésre köteles egyének, akik a kibocsátott hirdetménynek nem tettek eleget, és e hó 16—19. között nem jelentkeztek, hogy tekintet nélkül

arra, hogy már szolgáltak és a katonaságtól nyugdíjjal ellátva vagy a nélküli bocsátottak el. — összeírásuk végett a katonai ügyosztálynál (városháza, félemelet 11. számú szobában) a törvényes következmények terhe alatt haladéktalanul jelentkezzenek.

Köztisztviselők ruházati ellátása

— Kérelem a miniszterelnökhöz —

A Debrecenben lakó állami, városi, vármegyei és más köztisztviselők f. hó 10-én nagygyűlést tartottak és ott megbízták az Állami tisztviselők országos egyesületének debreceni körét, hogy intézzen a nevükben kérvényező fölterjesztést a kormányhoz. — Ez a kérelem a napokban ment föl Wekerle Sándor miniszterelnökhöz és egész terjedelmében így szól:

*Nagyméltóságú Miniszterelnök Ur!
Kegyelmes Urunk!*

Tisztelettel alólirottak, az Állami tisztviselők országos egyesületének debreceni és hajdúvármegyei köre nevében, egyszersmind a Debrecenben lakó állami, városi, vármegyei és más köztisztviselőknek 1918. március 10-én tartott nagygyűlése megbízásából bátorkodunk Nagyméltóságodhoz azzal a kérelemmel fordulni, kegyeskedjék a közalkalmazottak ruházati ellátásáról gondoskodni.

Az a körülmény, hogy a kormány bölcsessége már a múlt évben elkerülhetetlenül szükségesnek találta, hogy bennünket személyinkre és családi pótlékra jogosító gyermekeinkre nézve ruhabezérzési segélyben részesítsen, továbbá az az ismert tény, hogy az országosan szervezett Népruházati Bizottság külön foglalkozik a közalkalmazottaknak természetben való ruha-ellátásával, fölment bennünket az alól, hogy kérelmünket a viszonyok részletes fejtegetésével támogassuk, hosszabb érveléssel okoljuk meg. Legyen elég annyit mondanunk, hogy a ruházati segítség az idén hatványozottan szükségesebb, mint tavaly, nemcsak azért, mert a ruhaneműből, főképp a fehérneműből még inkább kifogtunk, hanem mert az árak csak az utóbbi év alatt 100—200 százalékkal emelkedtek és így az idén még sokkal nagyobb mértékben reá vagyunk utalva az állam támogatására, akár természetben, akár pénzben nyújtandó ruházati segítségére.

Köztisztviselő tagjaink, egyuttal megbízóink nevében tehát azon alázatos kérést terjesztjük Nagyméltóságod elé, kegyeskedjék sürgősen odahatni, hogy mindazok a tisztviselők és alkalmazottak, akik az 1917. évben ruhabezérzési segítségben részesültek, valamint a nyugalmazott tisztviselők és az állami ellátást élvező özvegyek, az 1918. évre is ruházati segítséget nyerjenek, amelynek összegét méltóztassék minden tisztviselő részére 1200, továbbá a feleség és a családi pótlékra jogosító gyermekek részére 400—400 koronában megállapítani és minél előbb folyósítani.

Jól tudjuk, hogy ez az újabb ruházati segítség óriási áldozatot követel az államtól, de mi, köztisztviselők, akikre legnagyobb mértékben zúdultak a háborúnak gazdasági terhei és anyagi bajai, nem fordulhatunk inséges helyzetünkben máshoz, csak az állam belátó jóakaratahoz és méltányosságához.

Alázatos kérésünket, amelyet nemcsak közvetlen megbízóink, a debreceni köztisztviselők nevében tejezünk ki, hanem amelyet minden magyarországi közalkalmazott jogos kívánságának nyilváníthatunk Nagyméltóságodnak és az egész m. kir. kormánynak bölcs jóindulatába és pártfogásába ajánlva, maradunk Nagyméltóságodnaw, Kegyelmes Urunknak alázatos szolgálói

Debrecen, 1918. március hó 15-én

Kazinczy Gábor ny. kuriai bíró,
a kör elnöke.

Dr. Kardos Albert áll. reáliskolai igazgató,
a kör útkára.

A kérvény egy-egy másolati példányát szíves támogatás végett megküldte a kör elnöksége *Weszprémy Zoltán* főispánnal, *Bakonyi Samu dr.*, *Jánosi Zoltán* és *Láng Lajos* báró orsz. képviselőknek, valamint az Állami tisztviselők egyesülete központi igazgatóságának. — Kívánatos volna, hogy az ügy minél gyorsabban és minél kedvezőbben dőljön el a köztisztviselők javára.

Bajok a husellátás körül

A mészárosok és hentesek nem tudnak húst kimérni

A husellátás körül mindjobban érezhetők a bajok. A marhahus kezd egyáltalán eltűnni Debrecenből és már nemcsak az egyes háztartások, de egyes vendéglők is, amelyek pedig nagy nehézségekkel eddig mégis csak tudtak egy kevés marhahust beszerezni, ma már egyáltalán nem tudnak hushoz jutni. A marhahus ez idő szerint pedig elsőrangú fontosságú élelmiszer, mert minden más élelmiszer drágasága és nehezen megszerezhető volta, vagy éppen hiánya miatt a munkásembernek olyan erősen tápláló élelmiszerre van szüksége, amely minden mást pótol. Kétségtelenül beigazolódott *Reitz János* állategészségügyi felügyelő és *Szöllős Armin* vágóhídi igazgató jelentései nyomán, hogy a mai maximális árak mellett húst a mészárosok ki nem mérhetnek, mert az élőmarha nem maximált ára oly magas, hogy az iparosok csak különként 2 korona ráfizetéssel árúsíthatják a húst. A köz-ellátási tanács és annak elnöke, *Vasáry István dr.* tanácsnok hosszan megindokolt jelentésben előterjesztést tett a polgármesterhez, hogy miután annak megelőzésére, hogy a közönség hús nélkül ne maradjon, csak egy mód van és pedig a húsárak megállapításánál nyomon követni az élőmarha-árakat, a hús árát a polgármester újból maximálja és pedig az adott esetben a mészárosok kérésére az I. rendű marhahúst 12 koronában, a II. rendűt 11 kor, 80 fillérben, az I. rendű növendékmarhahúst 11 koronában, a II. rendűt 10 korona 60 fillérben. A jelentésben rámutatott a tanácsnok arra is, hogy a rendes viszonyok közt 300, de a jelen viszonyok közt is 150 darab marha levágására van szükség hetenkint, hogy a közönség ellátassék némileg is, amikor sertéshus egyáltalán nem kapható.

A polgármester azonban nem teljesítette az előterjesztésben is említett kérést, a húsárakat nem maximálta s így a tanácsnok által érintett helyzet bekövetkezett: a marhahus eltűnt, a mészárosok képtelenek voltak húst adni. A lehetetlen helyzet, amelynek tarthatatlanságát a közönség érzi legjobban, újabb és újabb panaszokat szült s most a polgármester azt az intézkedést tette, hogy *az izraelita hitközség elnökének meghallgatása után*, a kóser hús árát 12 koronában, egyéb marhahus árát 10 korona 60 fillérben állapította meg. Ez az intézkedés részben való beismerése az áremelkedések szükségességének és kikerülhetetlenségének, de nem segítség a helyzetben, mert nem juttatja olyan helyzetbe a húsiparosokat, hogy húst adni tudjanak. Még csak nem is félrendszeresül.

A köz-ellátási tanács, amely két ízben is előterjesztést tett a polgármesternek az újabb ármaximálás iránt, rezignáltan vette tudomásul, hogy *véleményes letétensét nem fogadta el a polgármester* s ezért kimondta, hogy újabb előterjesztést nem tesz. Csupán annak a szomorú és egyáltalán nem rózsás reménynek adott kifejezést, hogy miután a szarvas marhák vásárlása igazolványhoz van kötve, az élőmarhaára kialakulásában változást vár.

Itt most a kérdés megint megakadt s a közönség ki van szolgáltatva annak, hogy *heteken át nélkülözze a húst*, holott sokkal megnyugtatóbb volna, hogy ha az árak maximálása és ellenőrzése mellett hushoz juthatna a közönség s amennyiben az árak csökkenthetők emnének, azokat ismét leszállítanák.

Az anya-
Debrec

Tauf

anya- és c

ma Debrec

ségü mozga

ros és a vá

kezzék. E c

Weszprém

tekezet volt

Endre udvar

gyaszay Mi

rene dr. és

meg. Hajdu

Pákozdy Sár

Losonczy Á

árvaszéki el

birák és a v

gyermekmer

igazgató jel

Weszpr

beszédben li

nagy ügysz

anyavédelem

lentőségét.

adást tartot

az országos

módozatait.

Debrecen és

területére tö

vezni. E biz

és cseesemő

kinevezik a

a város és

védőnök mu

ségi védőnök

hónapos tan

lyam már m

Végül le

vott föl min

Az előad

dott Taufier

ték az admi

tekezet vég

Kávéház

Ugy ala

innepség le

egészen a h

tandó és pr

innepély sz

jön délelőtt

tisztek car

ban, este a

házban, mi

után folyam

ria-kávéház

Ebben a

és cigányze

szórakoztat

uzsonna is,

nyok szolgál

a Szent Er

buzgólkodna

zetése alatt

már jelzett

lépődijjal le

lesz ugynev

rendkívül jó

Már az

való, hogy

részlete va

mégis egyf

tájékoztatni

lomma a r

utca I. szám

parancsnok

mindennap

Ugyanoda

pénzbeli va

mes szivek

A tegn

gyültek az

ket küldtek

Tauffer Vilmos dr. Debrecenben

Az anya- és csecsemővédelem szervezése
Debrecenben és Hajdúvármegyében

Tauffer Vilmos dr. egyetemi tanár, az anya- és csecsemővédelem kormánybiztosa, ma Debrecenbe érkezett, hogy a nagyjelentőségű mozgalom irányítása tekintetében a város és a vármegye vezető férfiival tanácskozzék. E célból ma délelőtt a vármegyeházán **Weszprémy Zoltán** főispán elnöklelte alatt értekezlet volt, amelyen a város részéről **Márk Endre** udvari tanácsos polgármester, **Medgyaszay Miklós** árvaszéki elnök, **Csűrös Ferenc** dr. és **Tóth Emil** tanácsnokok jelentek meg. Hajdúmegye képviselőjében jelen voltak **Pákozdy Sándor** alispán, **Rásó István** főjegyző, **Losonczy Álmós** dr. t. főorvos, **Cseke Sándor** árvaszéki elnök, ezenkívül a járási főszolgabírók és a városok polgármesterei. Az állami gyermekmenhely részéről **Brokes Győző** dr. igazgató jelent meg.

Weszprémy Zoltán főispán meglehangú beszédben üdvözölte Tauffer Vilmos drt, aki nagy egyszerűséggel fejtette ki a csecsemő- és anyavédelem nagy emberbaráti és nemzeti jelentőségét. Mélyreható tudással igen szép előadást tartott, amelynek keretében ismertette az országos mozgalom irányát és a szervezés módjait. Bejelentette, hogy a kormány Debrecen és Hajdúvármegye törvényhatósága területére törvényhatósági biztosokat fog kinevezni. E biztosoknak feladata lesz az anya- és csecsemővédelmet vezetni. Hasonlóképpen kinevezik a törvényhatósági védőnőket, akik a város és a megye községeiben meghívott védőnők munkáját fogják ellenőrizni. A községi védőnőket az állam által fenntartott három hónapos tanfolyamon képezik ki. Ilyen tanfolyam már működik Debrecenben.

Végül lelkes, odaadó közreműködésre hívott föl mindenkit.

Az előadás után az elnök köszönetet mondott Tauffer Vilmos drnak, majd megbeszéltek az adminisztratív kérdéseket, mire az értekezlet véget ért.

Kávéházi délután a Zita-napon

Ugy alakult a helyzet, hogy háromnapos ünnepség lesz a Zita-nap. A második napot egészen a Bika-szálloda dísztermében tartandó és programjában változtató Tavasz-i ünnepély számára foglalták le. Másnap, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a 16-os huszártisztek carouselje a Vilmos-huszáraktanyában, este a Theatre paréé a Csokonai-színházban, míg az első napon, április 6-án délután folyamán az uzsonna a Bika- és Hungária-kávéházakban.

Ebben a két kávéházban a katonazenekar és cigányzenekarok fognak látszani, lesznek szórakoztató számok, de lesz nagyszerű uzsonna is, amelyet irfiaszonyok és urleányok szolgálnak fel. Mind a két kávéházban a Szent Erzsébet-nőgyesület lelkes hölgyei buzgólkodnak **Rottler Béláné** elnökne vezetésével. A kávéházi délutánon a már már jelzett két kávéházban csak koronás belépődíjjal lehet bemenni. Mind a két helyen lesz ugynevezett amerikai árverés, amelyen rendkívül jól mulat a közönség.

Már az eddigi közleményekből is látni való, hogy mennyi minden kedves és színes részlete van a Zita-napnak; de ha valaki mégis egyben vagy másban még bővebben tájékoztni kívánja magát, az forduljon bizalommal a rendezőségi irodához: Szent Anna-utca 1. szám, első emelet, a katonai állomásparancsnokság helyiségében. Hivatalos órák mindennap délután 4 órától este 6 óráig. Ugyanoda kell beküldeni a Zita-napra szánt pénzbeli vagy más ajánlékokat, amiket nemcsak a hősök árva-alapjára szántak.

A tegnapi nap folyamán újra szépen gyűltek az adományok és nagyobb összegeket küldtek: **Vidonj János** 300 K, **Wiener**

Adolf zsáknagykereskedő pótlólag 15 K, **Jogász- és Tisztviselőkör** 120 K, **Szöke József** timár 100 K, **Alföldi Takarékpénztár** tisztviselőkara koszorúmegváltása 100 K, **dr. Nyíri Ernő** és neje 100 K, **dr. Körösi Kálmán** ügyvéd 100 K, **Pénzügyi Központ** kirendeltsége 120 K, **dr. Kenyeres Elek** orvos 50 K, **dr. Szenes Zsigmond** orvos 50 K, **Nagy Jakab** sertésnagykereskedő 100 K, **dr. Balkányi Ede** 50 K, **Kardos Gyula** főhadnagy 50 K, **Vértesy Sándor** 100 K, **Somossy László** 100 K, **Magyar Ferenc** fogorvos 50 K, **Altmann A. Mór** 50 K, **Sipos Ferenc** 50 K, **Dolnik József** háztulajdonos 50 K, **Riekl Antalné** 50 K, **Pollák Zsigmond** kereskedő 50 K, **dr. Geszti József** főorvos 50 K, **Földvári Mór** villanyszerelő 50 K, **dr. Ujjalussy Géza** és neje 50 K, **Váray József** fűszerkereskedő 5 liter bor.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban vasárnap, e hó 24-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál **Urav Sándor** lelkész, ágendázik **László Albert** segédlelkész, délután 2 órakor prédikál **Konrad Zoltán** segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál **Szele György** lelkész, ágendázik **dr. Dicsőti József** segédlelkész, délután 2 órakor prédikál **Ladányi József** hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál **János Zoltán** lelkész, délután 2 órakor prédikál **Molnár Ferenc** segédlelkész; az Arpad-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál **Zih Sándor** lelkész, délután 2 órakor prédikál **Erdélyi Sándor** segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál **Könyves-Tóth Kálmán** lelkész, délután 2 órakor prédikál **Nemes István** segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál **Kovács József** hitoktató lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál **Almássy Márton** szénior.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ágost, hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet **Materny Lajos** főesperes végzi. Az istentisztelet alatt az Ur Jézus Krisztus szenvedése történetének első része olvastatik.

Délután 5 órakor kezdődik az istentisztelet.

— **Esterházy Mór**ic grófi esküvője. Budapesti tudósítónk jelenti: **Esterházy Mór**ic grófi miniszter ma délelőtt a VIII-ik kerületi anyakönyvvezető előtt házasságot kötött **Károlyi Margit** grófnővel **Károlyi Gyula** grófi volt aradi főispán és felesége **Károlyi Melinda** grófnő leányával. Az esketésnél tanúk voltak: **Esterházy Pál** grófi és **Károlyi György** grófi. Az egyházi esketés holnap délelőtt lesz a **Károlyi-palota** házi kápolnájában.

— **A DPIT. mai felolvasó estélye.** Ma, szombaton, e hó 23-án délután 6 órakor a református kollégium dísztermében tartja a Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság ez idényben második felolvasó estélyét. Az estély műsora a következőképpen van egybeállítva: 1. Enekel a Városi Dalegylet, 2. **Juhász Nagy Sándor** dr. országgyűlési képviselő előadást tart „Modern világnézet és vallás” címen, 3. **Baltazár Kató** urleány előadja **Farkas I. Zinka** Panna c. Költeményét és egy magyar hadifogoly éneke c. háborus alkotást, 4. **Almássy Márton** kollégiumi szénior előadja **Beethoven**: op. 13. Pathétique szonata I. tétel c. klasszikus alkotását, 5. Enekel a Városi Dalegylet. A DPIT. estélyei nem szükséges hosszabban az érdeklődő közönség szíves figyelmébe ajánlanunk, hogy az aktuális problémák felvetése s mély tartalmi szempontból való kezelése és megoldása, valamint a közönség gyönyörködtetését szolgáló művészi szórakoztatás tekintetében mindig elsőrendűt szokott nyújtani. A mai estély műsora nagy élvezettel kecsegtet, miért is melegen felhívjuk rá a közönség nagybecsű figyelmét.

— **Az ügyvédek helyettesek és ügyvédjelöltek országos nagygyűlése.** Az Ügyvédek helyettesek és Ügyvédjelöltek Országos Szövetsége a régi képviselőház nagytermében (VIII. Főherceg Sándor-utca 8.) március hó 23-án délután fél 7 órakor országos nagygyűlést tart. A debreceni osztály **Markovits Lajos** drt bízta meg képviselőjével. — A nagygyűlés tárgysorozatán szerepel az ügyvédek helyettesi intézmény, illetve az egységes ügyvédi és bírói vizsga letétele után kötelezővé tett kétévi utógyakorlat eltörlése; a hadbavonult ügyvédjelöltek részére három hónapi vizsgaszabadság és a gyakorlat folytatása céljából megfelelő szabadságidő engedélyezése; az egységes ügyvédi és bírói vizsga anyagának megosztása, különös tekintettel a hadbavonult ügyvédjelöltekre; egyéb szociális, gazdasági és tanulmányi kérdések.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság holnap, e hó 23-án, szombaton délután 3 órakor a városháza kistanács-termében ülést tart, amelynek tárgyai közt szerepel több háborus segély és pótlék iránti kérés, továbbá a tanács előterjesztése az 1918. évi első három hónapjára engedélyezett költségvetési felhatalmazás érvényének 1918. évi június hó 30-ig meghosszabbítása iránt, — több kiadásokra fedezet kérése. — önálló közegészségügyi minisztérium felállítása ügyében felirat intézése. — a Helvi Vasut kérelme a személyszállítási díjcsökkentés emelésének engedélyezése iránt.

— **A 39-es Hadi Album Uránia-előadása** ma délután 6 órakor lesz a Csapó-utcai Uránus-moziban. Jegyek 2 koronáért a Csáthy-könyvkereskedésben és 5—6 óráig az Uránus-mozi pénztáránál kaphatók.

— **A Times megint drágább.** Rotterdamból jelentik: A Times a lap élén értesíti az olvasóközönségét, hogy papirosihány miatt nem képen megfelelő példányszámot nyomtatni, kénytelen tehát arra kérni az olvasókat, hogy ketten-hárman álljanak össze és együtt vásároljanak egy példányt. Egyidejűleg a Times három pennyre emelte fel az árát.

— **Adomány a Katona-Otthonnak.** Sárádon március 17-én jótékonycélra rendezett, kabaréval egybekötött batyubál ezer koronát juttatott a különböző jótékony célokra. — Az est, amelyen a környékbeli intelligencia teljes számban résztvett, nagyszerűen sikerült, úgy, hogy rövid időn belül meg kell ismételnit. A jótékonycélra rendezett kabaré és batyubál jövedelméből a rendezőség a Katona-Otthon javára 100 koronát juttatott.

— **A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja közleményei.** Folyó hó 23-án a Dohányberváltó Hivatal helyiségében egy vagon burgonyát osztunk ki azon tagok között, kik a legutóbbi kiosztásból nem részesültek és a kiknek vásárlási igazolványuk a csoportnál van. A kiosztási arány fejenként 50 kilogram, a burgonya ára 35 korona, mely az irodában (pénzügyi palota) fizetendő.

— **Az Alföldi Takarékpénztár** értesíti ügyfeleit, hogy a VII-ik 6%-os és 5 és fél %-os hadikölcsön-kötvények a hivatalos órák alatt pénztári elismervények ellenében átvehetők.

— **Izraeliták figyelmébe.** Mindazok, akik husvétit tejjre igényt tartanak, hozzák el legkésőbb hétfőig tejigazolványaikat lebélyegzés végett alólirottak egyikéhez. — Ugyanakkor rituális kezelési költség fejében literenkint harminc fillér fizetendő. **Krausz Vilmos** főrabbi, **Strasser Salamon** főrabbi.

— **Katonai loárverések.** A városi tanács közli: Március hó folyamán a következő helyeken tartatnak katonai loárverések: **Békéscsaba**: március 31. — **Makó**: március 29. — **Hajduböszörmény**: március 26. — **Nagybecskerek**: március 26. — **Lugos**: március 26. — **Nagyvárad**: március 25. — **Temesvár**: március 29. — **Kisszentmiklós**: március 29.

— **Laura látyola.** Oláh Gábor gyönyörű új verskötetete, díszes kiállításban **Csáthy Ferenc** m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében most jelent meg és 5.— koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

Az adóügyi biztos öröksége. Nagybeeskerekéről jelentik: Nagy László, a nagybeeskereki pénzügyigazgatóság adóügyi biztosa, március 2-án sürgőnyt kapott, hogy nagybátyja, Lázári Nagy Béla, nyugalmazott főispán, szatmár-lázári földbirtokos, 70 éves korában hirtelen meghalt. Végrendeletében egyedüli örökösévé Nagy Lászlót jelölte meg. 2200 hold földet, 700 hold erdőt és körülbelül egy millió koronát érő értékpapírt hagyott rá. A református egyház avára 200.000 koronát hagyományozott és 50.000 koronát arra a célra hagyott hátra, hogy annak kamataival évente olyan tisztességes lázári leányt vagy fiatal embert jutalmazzanak, aki megházasodik. A végrendelet úgy rendelkezett, hogy ha Nagy László fiúörökös nélkül halna meg, az örökség átszáll a rokonság egy másik ágára. Nagy László nőtelen ember s így most meg kell házasodnia, hogy az örökség családjára maradjon.

Adóvallomások beadásának elhalasztása a mai viszonyok között, amikor a részvénytársaságok nagyrésze még közgyűlést nem tartott, feltétlenül szükséges. A debreceni kereskedelmi- és iparkamara távirati felterjesztésben kérte a pénzügyminisztertől a fődadelemadó, vagyonadó, hadinyereségadó vallomások beadási határidejének május hó közepéig elhalasztását.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: Románc, színnül. — Este: Rátkai Márton, a Király Színház tagjának és társulatának vendégjátéka.
VASÁRNAP: Délután és este: Rátkai Márton és társulatának vendégjátéka.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: Koldus és királyfi, tündérmese. — Este: Tatárjárás. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Próbaházasság. Este: Szultán, operett.

Nagy symphonikus hangverseny az Urániában. A budapesti 70 tagból álló symphonikus zenekar Egressy Sándor karnagy vezetése alatt e hó 26-án, kedden tartja egyetlen hangversenyét az Urániában. Ezen zenei eseményt nagy örömmel fogadta közönségünk, mert már most is igen nagy érdeklődés mutatkozik iránta. A műsor a következő: 1. Lassen: Ünnepi nyitány. 2. Liszt Ferenc: Magyar fantázia. Előadja Kotányi Nelli zongoraművész, a zenekart Egressy Sándor vezeti. 3. Tschairowsky: Capriccio italiano op. 45. 4. Beethoven: V. Symphonia: a) Allegro; b) Andante con moto; c) Allegro—Presto. 5. Wagner R.: Mesterdalnokok nyitánya. Jegyelővétel az Uránia pénztáránál. Az előadás fél 9 órakor kezdődik.

A bangalori rejtély — az Urániában. Valóságos szenzáció ez a gaudiózus mozgókép. Egy indiai szerelmi történetet látunk magunk előtt leperegni, melynek két főszerepét Gilda Langer és Harry Liedtke játsszák bravúrosan.

Lengyen világosság! Egy érdekfeszítő és izgalmas dráma mesteri rendezésével és a szereplők művészi játékával nagy hatást keltett a tegnapi bemutató az Arany Bika-moziban. Bernd Áldor, Theodor Loos és Eva Speyer játsszák a főszerepeket.

Susanne Grandais szereplés a Apollóban. A legszebb filmszínésznő Susanne Grandais. A legfinomabb szüzséjű film: „A tengerparti álom”. A legragyogóbb játék és rendezés teszi ezt a filmet a szezon rendkívüli eseményévé.

Megjelen a Színházi Figaro szenzációsan érdekes új száma Heltai Jenő, Borosnyai Kató (Úri divat-ból) és Rátkai Márton gyönyörű képeivel.

„Tekla”
Nagy megtakarítás, ha törv. védett ruhafestőket használ, valódi anilinfesték, kipróbált, használati utasítással, mely minden csomagon rajta van, mindenki odahaza bármilyen színre ruhát, bluzt, kendőt, harisnyát, selymet, vásznat és akármilyen kelmét festhet. — Egyszeri próbánál mindenki meggyőződhet.
Helybéli főraktár
Fleischer Mór
nagykereskedőnél
Hatvan-utca 15.

VESZEK
sárga és fehérviaszkt, miniat és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegyszarvu gyógyszerháza. Színház mellett.)

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban

Halász ékszerész
vásárol
DEBRECZEN,
Első Takarékpénztár palotájában.

Foltozásra

is alkalmatlan rongy (bármilyen szakadással) megveszünk. Cim a kiadóban.

VILÁGRA-SZOLÓ-ÚJDONSÁG!

Lurion
CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból bárki egy negyed kiló legfinomabb cipőcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi gyártmányt.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Felhívás rézgálic szükséglet bejelentésére.

A városi számvevői hivatal felhívja Debreczen város területén levő szőlőbirtokok tulajdonosait vagy bérleit, hogy rézgálic szükségletükre vonatkozó igényeiket **I hó 25-től kezdődőleg április hó 10-ig délelőtt 8—12 óráig** a számvevői hivatalban (Városház I. e. 10. sz. ajtó) jelentsék be. Az alábbi adatokat magában foglaló bejelentést írásban kell beadni és pedig: Tulajdonos neve, lakása, szőlőbirtok helye, a szőlővel beültetett terület nagysága katasztrális holdanként kifejezve. Ez az alábbi adat a kiosztható rézgálic mennyiség megállapításánál igen fontos, ezért a bejelentett adat helyességéért a bejelentő személyes felelősséggel tartozik.

Kondor,
főszámvevő.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-üzüstöt, brilliántokat, bármilyen szülő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra hazakhozza oimegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Tégla
eladó nagyobb mennyiségben, szükség esetén vagonba is rakva. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. I. em.

Vaskenyhát
(sparherd) vennék. Cim a kiadóban.

Eladó
kukorica göré 38 méter hosszú. Megtekinthető Bárcy-ut 7. szám alatt.

Abroszok
vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Singer
varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Eladó
őcska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsalluk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, kupás cserepek és különféle őcska építési anyagok. Megtekinthetők a Bárcy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Akinek
törtött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Kramert, Arany Bika-bérház 3.

Kiadó
Csigekertben, több darabba szülő és gyümölcsessel beültetett földterület. Értekezhetni a Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

VISZKETEG

sömör, ráb, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a
BOROKA KENOCs
Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, **Magykőrös.** Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihálovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1., dr. Széchenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerházában.